



БАШНЯ СТРАЖИ

И Вестник
Присутствия Христа

“СТОРОЖ! СКОЛЬКО НОЧИ?”

— Исаия 21: 11

VOL. LV ПОЛУ-МЕСЯЧНИК № 15

Август 1, 1934

СОДЕРЖАНИЕ

ЕГО МИЛОСТЬ (Часть 1).....	227
Города убежища	227
“Неумышленно”.....	229
Мститель	231
Старейшины.....	232
ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ ЦАРСТВА	235
ПРОТИВОСТОЯНИЕ САТАНЫ ПРАВДЕ	236
ПИСЬМА.....	239
Иегова сдержал свое обещание	239
Провизия добра Иеговы	239
Всё благодаря Иегове.....	240
ЛОНДОНСКИЙ СЪЕЗД.....	226
ПРОГРАММЫ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ.....	226
ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ ЧЕРЕЗ ЗАПИСИ.....	226
ТРАНСКРИПЦИОННЫЕ МАШИНЫ.....	226



Вы
свидетели Мои,
говорит Иегова,
что Я — Бог
Исаия 43:12

СВЯЩЕННОЕ ПИСАНИЕ ЯСНО УЧИТ

ЧТО ИЕГОВА есть единый истинный Бог, пребывающий от века и до века, Творец неба и земли и податель жизни своим созданиям; что Логос был началом Его творения и деятельным посредником в создании всех вещей; что Логос ныне есть Господь Иисус Христос во славе, облеченный во всю власть в небесах и на земле, и является Главным Исполнительным Чиновником Иеговы;

ЧТО БОГ сотворил землю для человека и совершенного человека для земли и поместил человека на ней; что человек сознательно и намеренно нарушил закон Божий и был приговорен к смерти; что вследствие преступного деяния Адама все люди рождаются грешниками и без права на жизнь.

ЧТО ИИСУС был сделан человеком и что человек Иисус претерпел смерть, чтобы произвести цену искупления для повинующихся из рода человеческого; что Бог воскресил Иисуса в божественной природе и превознес Его в небе над всеми созданиями и превыше всякого имени, и облел Его всею властью и силой.

ЧТО ОРГАНИЗАЦИЯ ИЕГОВЫ называется Сион, и что Христос Иисус есть её главой и правильным царем мира; что помазанные и верные последователи Христа Иисуса суть дети Сиона, члены организации Иеговы и свидетели Его, обязанностью и преимуществом которых есть свидетельствовать о том, что Иегова есть Всевышний, возвещать о предназначениях Иеговы по отношению к человечеству, как это выражено в Библии, и нести плоды Царства всем тем, которые желают слушать.

ЧТО МИР кончился и что Господь Иисус Христос возвышен Иеговой на царственный престол власти, что Он изгнал сатану из неба и приступил к установлению Царства Божия на земле;

ЧТО УТЕШЕНИЕ и благословения людей на земле могут прийти только через царство Иеговы под властью Христа, которое то царство теперь началось; что следующее великое действие Господа — это уничтожение сатанинской организации и установление правды на земле, и что под царством все те, кто будет подчиняться этим правдивым законам будет жить не земле вечно.

ЛОНДОНСКИЙ СЪЕЗД

С 31 августа по 3 сентября включительно - это дни проведения съезда свидетелей Иеговы в Лондоне, Англия. Съезд состоится в Александринском дворце, публичное собрание состоится в Большом зале Александринского дворца в воскресенье, 2 сентября. Первая половина каждого дня будет посвящена полевой службе; вторая половина дня и вечер - встречи для заинтересованных лиц. Тем, кто намеревается принять участие в Лондонской конвенции, следует обратиться в Комитет Конвенции по адресу: 34 Craven Terrace, London, W. 2, England. Президент Общества рассчитывает принять участие в этом съезде и выступить перед публикой.

ПРОГРАММЫ ПРОВОЗГЛАШЕНИЯ В БАШНИ СТРАЖИ

Объявление Царства помогает также рекламировать радиостанции, которые транслируют сообщение Царства. Поэтому все свидетельствующие стороны и все лица, участвующие в полевой службе, должны упоминать радиостанцию в их окрестностях, которая передает программы Башни Стражи. Это увеличивает интерес людей, призванных к сообщению, которое представляют свидетели Иеговы, и часто приводит радиослушателя к сообщению в печатном виде. Это одна из главных целей передачи послания по радио - побудить людей читать литературу. В этих целях Общество поставляет папки с радио программами, и все работники должны постоянно пользоваться ими при службе от дома к дому, оставляя хотя бы одну из них.

ЭТОТ журнал издается с целью дать людям возможность познать Иегову Бога и предназначения Его, как о том научает Библия. Он содержит в себе науку св. Письма для помощи свидетелям Иеговы. Он содержит материал для систематического исследования Библии и предоставляет учителей для единиц или для общества людей, что искренно изучают Библию. Он публикует подходящий материал для проповеди по радио и для других способов публичного поучения в св. Писаниях.

Журнал строго придерживается Библии во всем, что он говорит. Он совершенно свободен и обособлен от всякой религии, от партий, сект и других мирских организаций. Журнал всецело и без всяких ограничений стоит за Царство Бога Иеговы под управлением Христа, Его возлюбленного Царя. Журнал не догматичен, но приглашает к тщательному и критическому рассмотрению своего содержания в свете св. Писаний. Он не вдается в споры и пререкания и страницы его не доступны для личных дел.

ЦЕНА ГОДОВОЙ ПОДПИСКИ: В Соединенные Штаты \$1.00; В Канаде и в другие страны: \$ 1.50; В Велико-Британии, Австралии и в Южной Африке 6 ш. Американские денежные переводы должны быть чеком Экспресса, или почтовым денежным переводом, или же банковым чеком. Канадские, Британские, Южно-Африканские и Австралийские денежные переводы должны отсылаться прямо к отделам тех стран. Переводы же из стран, которые тут не упомянуты, могут быть направлены в Бруклинскую контору только Международным, или Интернациональным денежным переводом.

Иностраные конторы:

British 34 Craven Terrace, London, W, 2, England
Canadian 40 Irwin Avenue, Toronto, Ontario, Canada
Australasian 7 Beresford Bond, Strathfield, N. S. W., Australia
South African Boston House, Cape Town, South Africa

Во всех случаях просим адресовать на имя Общества.

Для бедных, что не могут заплатить за этот журнал, а искренне желают его читать, высылаем даром, если об этом попросят мы рады оказывать таким образом помощь нуждающимся, но ежегодное письменное прошение требуется почтовыми правилами.

Внимание подписчикам: Подтверждение новой подписки или возобновления старой будет посылаться только в случае требования. Перемена адреса, по требованию подписчика, может быть сделана на почтовой бандероли в течении одного месяца. Лист для возобновления подписки, с отметкой на нем срока окончания подписки, будет посылаться с журналом за месяц до истечения срока подписки.

Yearly subscription price. \$1.00: Canada and foreign. \$1.50.

Entered as second-class matter February 14, 1924, at the post office at Brooklyn, N. Y., under the Act of March 3, 1879.

ПУБЛИЧНЫЕ ЛЕКЦИИ ЧЕРЕЗ ЗАПИСИ

Благословение Иеговы было заметно при использовании портативной транскрипционной машины. Он ясно показал, что эта машина удовлетворяет потребности времени, когда враг, под руководством Гога, стремится ограничить использование радио Божьим помазанныкам и когда уши людей жаждут услышать не человеческое послание, а Божье. Транскрипционной машиной свидетели Иеговы многократно увеличили свою способность проповедовать Его истину, так что стремление к литературе стимулируется, и формируются учебные классы многих заинтересованных слушателей. Более чем 450 таких машин только в Соединенных Штатах. В настоящее время многие из них эффективно используются в странах ближнего и дальнего зарубежья. Для получения дополнительной информации напишите в Общество.

ТРАНСКРИПЦИОННЫЕ МАШИНЫ

Общество договорилось о производстве и сборке портативных транскрипционных машин на нашей собственной фабрике по адресу Адамс-стрит, 117. Эти машины будут несколько отличаться по конструкции от тех, что были установлены ранее. Они будут иметь пружину и работать от 6-вольтовой батареи. Каждая машина будет снабжена в комплекте с аккумулятором и зарядным устройством, так что ее можно будет поддерживать в действии. Мы рады сообщить, что эта машина может быть предложена за 100 долларов братьям в Соединенных Штатах.

БАШНЯ СТРАЖИ И ВЕСТНИК ПРИСУТСТВИЯ ХРИСТА

VOL. LV

Август 1, 1934

№ 15

(Перевод с английского издания)

ЕГО МИЛОСТЬ

“Как драгоценна милость Твоя, Боже! Сыны человеческие в тени крыл Твоих покойны: насыщаются от тука дома Твоего, и из потока сладостей Твоих Ты напояешь их, ибо у Тебя источник жизни; во свете Твоем мы видим свет”. – Псалом 35: 8-10

ЧАСТЬ 1

Иегова, воздвигнув Сион и собрав к себе своих святых, дает им более широкий взгляд на свою милость, чем это было возможно для них ранее. Тем, кто сейчас находится в храме, в тайном месте Всевышнего, и учится там от Бога через Иисуса Христа, таким повелевается идти среди людей, и с крыш домов провозглашать имя Иеговы, сообщая тем, кто имеет добрую волю о милости Иеговы к детям человеческим. Эта милость, когда она известна, драгоценна для тех, кто любит Иегову Бога. Они знают, что их собственное убежище находится под сенью крыльев Всемогущего, и они с удовольствием указывают другим на Божье обеспечение (или провизию) для их охраны. Богатое обеспечение Иеговы радует сердце каждого, кто находится в Его царской организации.

2 Через своего великого Экзекутора Иегова воздаст по справедливости тем, кто добровольно и умышленно нарушил Его вечный завет о святости человеческой жизни. Божий суд над людьми смягчается милосердием к тем, у кого доброе сердце и кто желает праведности. Он повелел, чтобы Его милость была проявлена ко всем тем, кто был невольнo втянут в ловушку сатаны и принужден нарушить Его закон. Его деяния справедливости подобны великой бездне, и Его милость пребывает вовеки. Это привилегия тех, кто желает знания и понимания, чтобы узнать сейчас о милости нашего Бога.

3 Иегова дал знать обществу храма, что Он есть источник жизни, и что нет другого источника. Он дал им такое знание не только для их собственного блага, но и для того, чтобы они могли открыть его тем, у кого добрая воля и честное сердце. Битва великого дня Бога Всемогущего близка, и в этой битве Иисус Христос, Оправдатель, уничтожит нечестивых; но доброта Иеговы предоставила убежище тем, кто теперь обращает свои сердца к праведности, стремясь присоединиться к организации Иеговы. Такие люди известны как класс Ионадава, потому что Ионадав предвещал их. Обеспечение Иеговы, сделанное для них в связи с Его домом,

является богатым обеспечением. “Ты являешь милость тысячам и за беззаконие отцов воздаешь в недра детям их после них: Боже великий, сильный, Которому имя Господь Саваоф! Великий в совете и сильный в делах, Которого очи отверсты на все пути сынов человеческих, чтобы воздавать каждому по путям его и по плодам дел его”. (Иеремия 32: 18, 19) На свидетелях Иеговы лежит обязанность довести эти истины до сведения Ионадавов, чтобы они могли знать единственный путь спасения в великой катастрофе, которая вскоре постигнет мир. Они должны знать Иегову, встать на Его сторону и там оставаться непоколебимо верными, служа Ему, если они хотят получить Божий дар жизни через Иисуса Христа, нашего Господа.

ГОРОДА УБЕЖИЩА

4 Чтобы помочь ученику в изучении того, что следует далее, здесь дается краткий очерк, а именно: города убежища, предоставленные законом Божьим, были местом защиты для тех, кто неосознанно или невольнo нарушил вечный завет, отняв человеческую жизнь. Это любящее положение, сделанное Иеговой, объявленное во время заключения завета верности, показывает, что города убежища предвещают Божью милость для защиты людей доброй воли во время Армагеддона; что они должны прийти к познанию этих истин после строительства Сиона и до Армагеддона; что остаток помазанников Иеговы на земле имеет теперь определенное обязательство, возложенное на них, которое должно быть исполнено по отношению к тем, кто из общества Ионадава; и что Ионадавы должны выполнить определенные особые требования, чтобы быть уверенными в убежище во время бедствия и, в конечном счете, получить жизнь.

5 Когда Моисей был на равнинах Моавитских, Господь впервые сказал Моисею о городах убежища. Бог теперь дал знать своему народу, что слово, сказанное им, как записано во Второзаконии, относится ко времени пришествия Иисуса Христа в храм, и мы можем ожидать, что

обеспечение городов убежища, как указано в пророчествах, имеет настоящее исполнение в непосредственной близости от времени принятия верных последователей Иисуса Христа в завет для Царства. “И сказал Господь Моисею на равнинах Моавитских у Иордана против Иерихона, говоря: Объяви сынам Израилевым и скажи им: когда вы перейдете чрез Иордан в землю Ханаанскую, выберите себе города, которые были бы у вас городами для убежища, куда мог бы убежать убийца, убивший человека неумышленно”. – Числа 35: 1, 10, 11; Втор. 19:1-10

6 Моисей был образом Иисуса Христа; и то, что Моисей делал на равнинах Моавитских, как это записано в книге Второзакония, и до того, как израильтяне перешли через Иордан в Иерихон, по-видимому, имеет отношение к последним дням работы по ‘приготовлению пути пред Иеговой’. (Мал. 3: 1; Втор. 18: 15, 18; Деяния 3: 19-23) Незадолго до того, как Моисей закончил свою работу и получил наставления от Иеговы относительно городов убежищ, он сообщил этот закон израильтянам: “Сии суть слова, которые говорил Моисей всем Израильтянам за Иорданом в пустыне ... сорокового года, одиннадцатого месяца, в первый [день] месяца говорил Моисей сынам Израилевым все, что заповедал ему Господь о них”. (Втор. 1:1, 3) “Тогда отделил Моисей три города по эту сторону Иордана на восток солнца, чтоб убежал туда убийца, который убьет ближнего своего без намерения, не быв врагом ему ни вчера, ни третьего дня, [и] чтоб, убежав в один из этих городов, остался жив: Бецер в пустыне, на равнине в [колене] Рувимовом, и Рамоф в Галааде в [колене] Гадовом, и Голан в Васане в [колене] Манассином. Вот закон, который предложил Моисей сынам Израилевым”. (Втор. 4: 41-44) Три города убежища были на восточной стороне Иордана и три на западной стороне, в земле Ханаанской, по заповедям Господним. – Числа 35:13, 14

7 Те, кто из общества храма узнали, что Иегова иногда использует своих преданных людей на земле, чтобы делать определенные вещи во исполнение своего пророчества, без понимания ими значения этого в то время; но впоследствии Иегова открывает им эти истины и таким образом проявляет свою милость к ним, используя их для исполнения пророчества. Создание городов убежищ было уведомлением для тех, кто должен был нуждаться в них, что Бог позаботился об их защите и убежище во время бедствия. Это было частью пророчества, и, будучи пророчеством, оно должно было исполниться в какой-то более поздний день и при пришествии Большого Моисея. 24 февраля 1918 года, по милости Господа и явно по Его превосходящему провидению и Его указанию, в Лос-Анджелесе была впервые произнесена весть “Мир окончился -

миллионы ныне живущих никогда не умрут”, а затем эта весть была передана из уст в уста и печатными изданиями по всему “христианскому миру”. Никто из народа Божьего не понимал тогда этого до конца; но с тех пор, как они вошли в храм, они видят и понимают, что те на земле, которые смогут жить и не умирать, - это те, которые теперь ‘садутся в колесницу’, как Ионадава по приглашению Ииуя сел в колесницу вместе с Ииуем. Это проливает больше света на Священные Писания, касающиеся городов убежища, и в этом должна быть какая-то утешительная информация для остатка в настоящее время. – Римлянам 15:4

8 Заповедь Иеговы гласила, что левитам должно быть дано сорок восемь городов и пригородов. Это показывает, что народы “христианского мира” не имеют права вытеснять слуг Иеговы, а особенно Его помазанных свидетелей, из страны, но должны предоставить им свободу действий и разумную сумму для их содержания. Это также подтверждает вывод о том, что те, кто получает литературу и, таким образом, получает возможность получить знание и понимание истины об Иегове и Его Царстве, должны внести свой вклад, чтобы покрыть расходы на публикацию, чтобы свидетели Иеговы могли принести людям больше книг, чтобы и другие люди могли познать имя Иеговы и Его милость. Класс Ионадава теперь видит, что они имеют привилегию помогать в этой работе и нести послание другим и таким образом демонстрировать свою любовь к Богу и признательность за Его доброту.

9 Из сорока восьми городов, предоставленных для особого блага левитов, было назначено шесть городов для убежища. “Из городов, которые вы дадите левитам, [будут] шесть городов для убежища, в которые вы позволите убежать убийце; и сверх их дайте сорок два города”. (Числа 35: 6) Эти шесть городов были назначены тем, кто был искуплен или куплен Иеговой вместо первенцев Израиля и кто был назначен исключительно для служения Богу. (Числа 3: 11-51) Город - это символ организации; и шесть городов, назначенных таким образом, изображают организацию помазанников Иеговы еще на земле, представляя Сион, святой город, с того времени как он построен. Шесть - не указывает на то, что убежище было несовершенное, а скорее предполагает, что таково Божье средство для убежища, пока на земле еще существуют несовершенные условия. Через Иордан не было ни мостов, ни паромов, и Божья милость снова проявилась посредством помещения трех из этих городов-убежищ на восточном и трех на западном берегу реки. Левиты и священники (священники также были левитами и взяты из этого колена) изображали, что организация Царства Иеговы пришла, и таков ‘город, который ожи-

дал Авраам', когда он жил в шатрах. – Евреям 11: 9, 10

10 Еврейское слово “убежище”, которое применяется только к этим шести городам, означает “прибежище”, как вместилище, в которое что-то может быть взято для защиты и сохранения. Если Иегова предоставил такое обеспечение для того, кто убил другого непредумышленно, и кто, следовательно, был бы беспомощен против мстителя или палача, было бы, конечно, разумно, что Он предоставил бы такое же место защиты для тех людей на земле, которые имеют добрую волю, чтобы быть сохраненными от меча великого экзекутора, который отомстит за всемирное нарушение вечного завета, относящегося к святости человеческой жизни. Все народы нарушили вечный завет, и по этой причине Бог исполнит свое возмездие над ними в битве Армагеддон, которая является днем выражения возмездия нашего Бога. Беглец может быть спрятан в городах убежищах; и даже так в день исполнения мести Иеговы, Он предоставил место убежища, где могут быть спрятаны те, кто узнает истину и кто делает то, что справедливо.

11 Всего левитам было дано сорок восемь городов, и из этих сорока восьми тринадцать были даны священникам. (Иисус Навин 21:1-19) Только один город священников был сделан городом убежища, а именно Хеврон, в горной местности Иудеи. (Иисус Навин 21: 11-13) Несомненно, это был город, который посетила Мария, мать Иисуса, когда она пришла туда, чтобы навестить Елисавету, жену священника Захарии. (Луки 1:39, 40) Города убежища были даны тем из колена Левия, из которого колена были взяты священники, и человекоубийца, ищущий убежища, должен был найти защиту в этих городах. Эти города защиты символизировали организацию тех, кто всецело предан Богу и служению Ему в храме. Не было другого места, где убийца мог бы найти убежище или безопасность. Это убедительное доказательство того, что класс Ионадава, ищущий убежища от дня возмездия, должен найти его только в колеснице Иеговы, то есть в организации Иеговы, Главой и Великим Первосвященником которой является Иисус Христос.

12 Города убежища должны были быть построены после того, как израильтяне достигли Ханаана: “И сказал Господь Моисею, говоря: объяви сынам Израилевым и скажи им: когда вы перейдете чрез Иордан в землю Ханаанскую, выберите себе города, которые были бы у вас городами для убежища, куда мог бы убежать убийца, убивший человека неумышленно”. (Числа 35: 9-11) Это, по-видимому, соответствует тому времени, когда начинается работа Елисея-Ииуя. На это время указывают также слова Моисея, а именно: “Когда Господь Бог твой истре-

бит народы, которых землю дает тебе Господь Бог твой и ты вступишь в наследие после них, и поселишься в городах их и домах их, тогда отдели себе три города среди земли твоей, которую Господь Бог твой дает тебе во владение”. (Втор. 19: 1, 2) В 1914 году Иисус получил язычников в свое наследство и был послан, чтобы изгнать их с места, занятого несправедливо. (Псалом 2: 8, 9) В 1919 году Иисус привел свой верный остаток тогда на землю через прообразную реку Иордан, в “землю”, или состояние Царства, дав им привилегии и возможности служить вместе с Ним, подобно как Иисус Навин поступил с израильтянами. Священники, несущие ковчег завета, были первыми, кто вошел в воды Иордана, и твердо стоял на сухой земле в реке, пока народ не перешел ее. (Иисус Навин 3:7, 8, 15, 17) Прежде чем израильтяне переправились через Иордан, Моисей, по указанию Иеговы, назначил три города убежища на восточном берегу реки. Точно так же и перед тем, как остаток был собран в храме, Господь повелел передать Его послание: “Миллионы ныне живущих никогда не умрут”, имея в виду, конечно, что они должны подчиниться условиям, объявленным Господом. Там же было объявлено, что работа Илии закончилась. Это был период перехода от работы Илии к работе Елисея, выполняемой верными последователями Иисуса Христа.

“НЕУМЫШЛЕННО”

13 Положение закона гласило, что эти города убежища предназначены для тех, кто убьет человека неумышленно. “Для сынов Израилевых и для пришельца и для поселенца между вами будут сии шесть городов убежищем, чтобы убежать туда всякому, убившему человека неумышленно”. (Числа 35: 15) Что подразумевается под словами “всякому, убившему человека неумышленно”? Организация сатаны на земле умышленно и преднамеренно нарушила вечный завет, бессмысленно и жестоко убивая людей. Бог через своего пророка объявляет о своей цели уничтожить официальную организацию сатаны на земле из-за нарушения вечного завета. “И земля осквернена под живущими на ней, ибо они преступили законы, изменили устав, нарушили вечный завет. За то проклятие поедает землю, и несут наказание живущие на ней; за то сожжены обитатели земли, и немного осталось людей”. (Исаия 24: 5, 6) Коммерческие и политические элементы видимой организации сатаны преднамеренно планировали и поощряли жестокие войны, приводящие к массовому пролитию невинной человеческой крови. Религиозные элементы “христианства”, и в особенности духовенство, освящали эти войны и кощунственно объявляли, что они в гармонии с Божьей волей. Все такие своевольные убийцы погибнут в Армагед-

доне. С другой стороны, на земле, и особенно в границах “христианства”, есть те, кто работал и поддерживал торговые и политические системы угнетения; кто служил в войсках и флоте, и отнимали человеческие жизни; поддерживал торговые и политические системы, которые очень угнетали людей; те, кто были связаны с религиозными системами, которые освящали войну и, следовательно, были участниками преступления нарушения вечного завета; и те, кто являются членами “силовых отрядов”, которые помогали в преследовании верных последователей Иисуса Христа и преследовали тех, кто служит Богу. Во время мировой войны многие люди участвовали в этих несправедливых деяниях, и особенно в преследовании народа Божьего, и делали это без злобы и без знания того, что они нарушают закон Божий.

14 Правящий элемент в Израиле был повинен именно в таких злодеяниях, которые описаны в предыдущем параграфе, и Иисус сказал им: “Да придет на вас вся кровь праведная, пролитая на земле, от крови Авеля праведного до крови Захарии, сына Варахиина, которого вы убили между храмом и жертвенником. Истинно говорю вам, что все сие придет на род сей”. (Матфея 23: 35, 36) На кровожадный правящий элемент народа Израиля, который потворствовал и угнетал и убивал рабов Божьих в частности, и угнетал и убивал незащищенных людей вообще, пала месть Божья. Это страшное наказание постигло Израиль через несколько лет после распятия Иисуса, и Петр, исполненный “Духа Божия”, говоря о приближающейся беде, сказал израильтянам: “Спасайтесь от рода сего развращенного”. – Деяния 2: 40

15 Со времени пришествия Иисуса в храм на народ Божий в странах “христианства” обрушились великие гонения, и существует вина в пролитии крови со стороны тех, кто сознательно участвовал в этих несправедливых гонениях. Другие невольно принимали в этом участие. “Христианство”, и особенно правящая его часть, предъявляет большие претензии, что она исполняет волю Божью, будучи в то же время виновна во многих вопиющих преступлениях. Пророк Иеговы говорит о таких: “Как сделалась блудницейю верная столица, исполненная правосудия! Правда обитала в ней, а теперь - убийцы. Серебро твое стало изгарью, вино твое испорчено водою; князья твои - законопреступники и сообщники воров; все они любят подарки и гонятся за мзду; не защищают сироты, и дело вдовы не доходит до них. Посему говорит Господь, Господь Саваоф, Сильный Израилев: о, удовлетворю Я Себя над противниками Моими и отмщу врагам Моим!” (Исаия 1:21-24) Духовенство, и в особенности Римо-католическая иерархия, объединились с крупными коммерческими и поли-

тическими преступниками в ограблении и уничтожении людей; и вышеупомянутое пророчество относится к ним, потому что именно они претендуют на Царство Божье. И снова говорит пророк Иеговы: “Ибо Я слышу голос как бы женщины в родах, стон как бы рождающей в первый раз, голос дочери Сиона; она стонет, простирая руки свои: “о, горе мне! душа моя изнывает пред убийцами”. (Иеремия 4: 31) “Прочие же, схватив рабов его, оскорбили и убили [их]. Услышав о сем, царь разгневался, и, послав войска свои, истребил убийц оных и сжег город их”. (Матфея 22: 6, 7) Как среди иудеев, так и среди “христианства” были те, кто не одобрял такие злодеяния, но в силу обстоятельств были вынуждены участвовать и поддерживать этих злодеев, по крайней мере, до некоторой степени, и, таким образом, принадлежал к тому классу, который невольно или неосознанно повинен в пролитии крови.

16 Те, кто невольно или неосознанно поддерживали этих беззаконников, должны иметь какой-то путь к спасению, иначе они попадут в великую беду в битве великого дня Бога Всемогущего. Иегова по своей милости позаботился именно о таком средстве, которое необходимо для их бегства, и города убежища представляли такой путь бегства. Из шести городов убежища “отделил Моисей три города по эту сторону Иордана на восток солнца”. (Втор. 4: 41-44) Иисус Навин подтвердил этот выбор после того, как он перешел Иордан, а также назначил три города в Ханаане. (Иисус Навин 20: 7-9) Шесть городов были убежищем для сынов Израиля, для пришельцев и для странников, показывая тем самым, что во исполнение пророчества место убежища будет для тех, кто находится в “христианском мире”, а также для тех, кто связан с “христианским миром”, но не является его частью и может нуждаться в таком убежище, и кто желает и ищет его. “Чтобы мог убежать туда убийца, убивший человека по ошибке, без умысла; пусть [города сии] будут у вас убежищем от мстящего за кровь. Сии города назначены для всех сынов Израилевых и для пришельцев, живущих у них, дабы убежал туда всякий, убивший человека по ошибке, дабы не умер он от руки мстящего за кровь, доколе не предстанет пред обществом [на суд]”. – Иисус Навин 20:3, 9

17 Если смерть наступила в результате умышленного действия человека, который использовал в качестве оружия железное орудие, или бросил камень, или использовал ручное оружие из дерева, то есть дубину, то тот, кто совершил противоправное деяние, приведшее к смерти, был виновен в убийстве и должен был умереть. (Числа 35: 16-18) Кровь убийцы должна быть пролита мстителем за кровь, что является законом Божьим для наказания за нарушение

вечного завета. “Кто прольет кровь человеческую, того кровь прольется рукою человека: ибо человек создан по образу Божию”. (Бытие 9: 6) “Мститель за кровь сам может умертвить убийцу: лишь только встретит его, сам может умертвить его”. (Числа 35: 19) Но если убийство было совершенно случайно или неосознанно, убийца мог бежать в город убежища для защиты. “И будут у вас города сии убежищем от мстителя, чтобы не был умерщвлен убивший, прежде нежели он предстанет пред общество на суд”. – Числа 35:12

МСТИТЕЛЬ

18 Кто есть “мститель”, или тот, кто совершает возмездие против таких беззаконников? Сами слова закона Божьего делают “мстителя” официальным экзекутором Бога. Согласно древнееврейскому слову “мститель”, исполнение мести возлагалось на кого-то по родству или семейным отношениям, таких как отношения Вооза к Ноэминь и Руфь, а также против оскверняющего ближнего родственника. *Башня Стражи* 1925 года, страница 182, параграф 51, говорит: “кажется, что этим мстителем за кровь есть сатана”. Очевидно, что это утверждение неверно, и *Башня Стражи* отказывается от него. Это правда, что сатана обладает властью смерти, данной ему, когда он был назначен стражем над людьми, и что он действительно многих приводит к смерти, даже некоторых верных последователей Иисуса Христа. Но это не означает, что он является официальным экзекутором Иеговы, и особенно в том, что касается городов убежища. Сатана никогда не был родственником человека, чтобы он мог исполнять обязанности мстителя по причине родства. Сатана - духовное создание; следовательно, уже это могло бы помешать ему занять это место. Он ни в коем случае не был родственником израильтян и не имеет никакого поручения или назначения в связи с городами убежища.

19 Великий родственник рода человеческого по рождению есть Иисус, рожденный от девы Марии, и потому он был родственником израильтян. (Галатам 4: 4, 5) Совершенный человек Иисус купил человеческий род своей собственной драгоценной кровью и поэтому является Искупителем, и как Искупитель человека он облечен властью от Иеговы, своего Отца, чтобы дать жизнь человеческому роду. (Римлянам 6: 23; Исаия 9: 6, 7) Он является великим официальным экзекутором Иеговы и вершит правосудие, воздавая за кровь виновным в ее пролитии. “Ибо Отец и не судит никого, но весь суд отдал Сыну, И дал Ему власть производить и суд, потому что Он есть Сын Человеческий”. (Иоанна 5: 22, 27; Втор. 19: 21) Иисус Христос - Оправдатель имени Иеговы и экзекутор всех врагов Божьих, и в этом исполнении мести с Ним связаны

те, кого изображают “шесть человек”, каждый из которых был вооружен губительным орудием в руке и использовал его под руководством Господа. – См. Иезекииль 9: 1, 2; *Оправдание*, Кн. 1, стр. 94, *англ. изд.*

20 “Мститель за кровь сам может умертвить убийцу: лишь только встретит его”. (Числа 35: 19) Иисус Христос, великий экзекутор, непременно встретит или настигнет всех повинных в кровопролитии в Армагеддоне, в битве великого дня Бога Всемогущего и убьет всех, кто не находится в городах убежища. Положение закона гласило: “чтобы не был умерщвлен убивший, прежде, нежели он предстанет пред общество на суд”. (Числа 35: 12) Все иные человекоубийцы должны погибнуть от рук экзекутора. Города убежища были приготовлены, как путь к бегству: “Дабы мститель за кровь в горячности сердца своего не погнался за убийцею и не настиг его, если далек будет путь, и не убил его, между тем как он не [подлежит] осуждению на смерть, дабы не проливалась кровь невинного среди земли твоей, которую Господь Бог твой дает тебе в удел, и чтобы не было на тебе [вины] крови”. (Втор. 19: 6, 10) Это положение закона Божьего предвещало гораздо более великие события, которые произойдут после того, как верные и признанные будут приняты в завет для Царства. (Евр. 10:1; 12: 12-29) Новый завет был установлен, и верные были приняты в завет для Царства, поэтому из этого следует, что прообразные города убежища теперь созданы и что они предназначены для блага тех, кто входит в них в соответствии с условиями Божьего милостивого обеспечения.

21 Когда Ииуй вышел, чтобы оправдать имя Иеговы, ‘сердце его было горячо’, чтобы исполнить порученную ему работу. Точно так же и Большой Ииуй, Иисус Христос, когда был послан править среди своих врагов и оправдывать имя Иеговы, Его ‘сердце было горячо’, чтобы выполнить эту великую работу. Грубое и вопиющее нарушение вечного завета через пролитие человеческой крови, должно быть теперь отмщено, потому что это день отмщения нашего Бога, и виновные в кровопролитии должны пасть от руки великого экзекутора. Поэтому дьявол ‘знает, что его время коротко’ и что скоро начнется битва великого дня Бога Всемогущего. Это приведет к свершению правосудия над убийцами и к оправданию имени Иеговы. Те, кто был невольным связан с дьявольской работой против человечества и в нагромождении бесчестия на имя Иеговы, и кто теперь хотел бы бежать в город убежища, должны поспешить туда. Они должны уйти от дьявольской организации и занять свое место в организации Господа Бога и оставаться там. По этой причине написано: “Бегите из среды Вавилона и спасайте каждый душу

свою, чтобы не погибнуть от беззакония его, ибо это время отмщения у Господа, Он воздаст ему воздаяние. Острие стрелы, наполняйте колчаны; Господь возбудил дух царей Мидийских, потому что у Него есть намерение против Вавилона, чтобы истребить его, ибо это есть отмщение Господа, отмщение за храм Его". – Иеремия 51: 6, 11

22 На протяжении веков весь мир находился под господствующим контролем лукавого сатаны, и его жестокой и нечестивой организации. Экзекутор полностью уничтожит таких в Армагеддоне. Иисус Христос, экзекутор, сейчас находится в храме Иеговы для суда, и Бог призывает все народы хранить молчание перед Ним, видеть и внимать заповедям Иеговы. Это Его время, чтобы объявить о своей цели, и Он дает уведомление и предупреждение. Правительственный элемент видимой организации сатаны получил уведомление и предупреждение о том, что этот мир является организацией сатаны и что он будет уничтожен, и что свидетели Иеговы назначены Ним, чтобы провозглашать эти истины и вручать такие уведомления. Провозглашение этих истин не утешило духовенство, крупный бизнес и политиков, но, напротив, они открыто отказались прислушаться к предостережению и предупреждению, и ожесточили свои сердца. Это особенно верно в отношении духовенства. Этот официальный элемент с обдуманностью, преднамеренностью и злонамеренностью продолжает угнетать народ Божий и преследовать его за провозглашение истины. Более того, они причиняют вред и убивают тех, кто предан Господу. Они наносят вред людям доброй воли, постоянно пытаясь скрыть от них правду. Правительственный элемент сатанинской организации, видимый и невидимый, состоит в заговоре с целью уничтожить помазанников Господа и воспрепятствовать провозглашению истины об Иегове, Его имени и Его цели. (Псалом 82: 2-6) Подобно Ахаву и Иезавель, которые подкупили свидетелей, чтобы убить Навуфея и украсть его имущество, священнослужители и их союзники теперь побуждают других ложно свидетельствовать против свидетелей Иеговы и заставляют их страдать, и таким образом они проявляют злобу и жестокую ненависть. Они из тех, кто подстерегает, чтобы убить тех, против кого они держат злобу. О таких, в законе Божьем сказано: "Если кто толкнет кого по ненависти, или с умыслом бросит на него [что-нибудь] так, что тот умрет, или по вражде ударит его рукою так, что тот умрет, то ударившего должно предать смерти: он убийца; мститель за кровь может умертвить убийцу, лишь только встретит его". – Числа 35:20, 21

23 Не позже, чем в Армагеддоне Иисус Христос, мститель за кровь, уничтожит злобное ду-

ховенство и его союзников. Похоже, что такие люди, которые говорят, что служат Богу, но сознательно служат дьяволу, получают более суровое наказание от рук великого экзекутора. Господь повелевает "шести мужам", которые представляют собой невидимую часть организации во Христе Иисусе, войти с оружием в руках и безжалостно убивать добровольных злодеев: "А тем сказал в слух мой: идите за ним по городу и поражайте; пусть не жалеет око ваше, и не щадите; старика, юношу и девицу, и младенца и жен бейте до смерти, но не троньте ни одного человека, на котором знак, и начните от святилища Моего. И начали они с тех старейшин, которые были перед домом". (Иезек. 9: 5, 6) Это ясное заявление Господа состоит в том, что "организованная религия", которая так сильно опорочила Его имя, и те, кто участвовал в преследовании Его верного народа и опорочил имя Бога, будут уничтожены без пощады.

24 Кто же тогда те, которые спасутся? Это люди доброй воли, которые бегут в города убежища. Когда-то они были связаны в некотором отношении с сатанинской организацией, но теперь, узнав о ее порочности и Божьей милости, они ищут убежища в Божьей организации, которую изображали города убежища. Они оставляют Вавилон, то есть организацию сатаны, и бегут в организацию Бога, становясь на сторону Иеговы и Его Царства, и отныне они не должны иметь сочувствия или поддерживать нечестивую организацию, но должны твердо оставаться на стороне Господа и полностью поддерживать Его организацию и работу, которую Он делает.

СТАРЕЙШИНЫ

25 Старейшины Божьей организации - это те, которые были приведены в храм и помазаны Господом, и которые, следовательно, действительно являются старшими, или зрелыми во Христе. Они не будут гнушаться возвещать истину о врагах Божьих; и это было предсказано провозглашением закона Божьего в Моаве, а именно: "Но если кто будет врагом ближнему своему и будет подстерегать его, и восстанет на него и убьет его до смерти, и убежит в один из городов тех, то старейшины города его должны послать, чтобы взять его оттуда и предать его в руки мстителя за кровь, чтоб он умер; да не пощадит его глаз твой; смой с Израиля кровь невинного, и будет тебе хорошо". – Втор. 19:11-13

26 Верный остаток Божьей организации и, следовательно, старейшины не должны идти ни на какие компромиссы с преднамеренными убийцами людей или гонителями, которые принадлежат к организации сатаны или пытаться защитить их, и они не должны иметь никакого сочувствия к ним, когда падет Божье возмездие на них. Они не только должны быть отделены от

этой нечестивой организации, но и должны быть в полном согласии с Божьей решимостью исполнить Его возмездие над ними. Они должны быть твердыми и молить Бога, чтобы Его объявленная цель, уничтожить нечестивых, была осуществлена. Таким образом, они покажут свою полную поддержку и сердечную преданность Иегове и Его целям. Поэтому эти верные должны продолжать смело провозглашать отмщение нашего Бога, потому что это часть поручения, данного Его помазанникам. — Исаия 61:1, 2

27 По всему “христианству” есть миллионы людей с добрым и честным сердцем, которые не желают разделять вину за пролитие невинной крови. Несознательно, следовательно, невольно и неосознанно, они были втянуты в ловушку сатаны и были вынуждены совершить множество неправедных поступков против других. В законе Божьем неведение является оправданием, когда человек обращает свое сердце к праведности. Однако для того, чтобы они могли спастись, они должны показать свою преданность Богу и Его Царству, придя к знанию Его распоряжения для человеческого рода. Подобно “старейшины города его [убийцу]”, не должны охранять виновных, но должны быть в согласии с большим Ииуем; и когда, подобно Ииюу, Он пожелает голов сыновей прообразной толпы Ахава, они должны последовать примеру правителей и старейшин и отдать головы их. (4 Царств 10: 1-7) Это не означает, что они участвуют в экзекуции какого-либо создания, но это означает, что они не должны колебаться, чтобы объявить истину, когда приходит возможность, и не должны воздерживаться от этого, чтобы спрятать кого-то. Духовенство, особенно Римо-католическая иерархия, воеет и жалуется, что свидетели Иеговы нападают на них. Это совершенно не соответствует действительности. Бог возлагает на свой народ обязанность провозглашать истину, чтобы другие могли знать о Божьих намерениях. Правда сама обличает нечестивых, и правда провозглашается для блага тех, кто желает поступать правильно.

28 Великий судья, Иисус Христос, восседает на своем престоле в храме и разделяет народы, и те, кто желает быть в согласии с Богом и праведностью, должны без колебаний и компромиссов встать на сторону Господа и дать знать, что они всегда за Бога и Его праведное правление. Теперь на свидетелях Иеговы лежит обязанность наставлять класс Ионадава, чтобы люди доброй воли могли действовать разумно. Эти люди доброй воли и честного сердца были удерживаемы в слепоте сатаной и его агентами, особенно духовенством до тех пор, пока они не услышали правду о Господе и Его Царстве. Таким образом, они невольно поддерживали нечестивую толпу и совершали акты насилия над

теми, кто предан Иегове и Его Царству, а также по отношению к другим.

29 Но, что можно сказать о тех, кто участвовал в мировой войне и отнимал человеческие жизни в битве, а затем пришел к познанию истины, полностью посвятил себя исполнению воли Божьей и отдал себя Господу? Есть ли защита для таких в городах-убежищах? Из Священных Писаний не следует, что города убежища имеют какое-либо отношение к тем, кто становится членами Тела Христова. По-видимому, нет никаких причин, почему они должны относиться к ним. Существует большое различие между такими и теми, кто составляет класс, известный как “миллионы, которые не умрут”, то есть те люди доброй воли, которые теперь повинуются Господу Богу, но которые не приняты, как часть жертвы Иисуса Христа. Перед строительством Сиона целью проповеди Евангелия было вывести из народов народ во имя Иеговы. Чтобы быть одним из тех, кто, таким образом, был взят во имя Иеговы, грешник должен сначала признать свой грех перед Богом, довериться драгоценной крови Иисуса Христа, как Его искупительной цене, а затем безоговорочно согласиться исполнить волю Бога, совершив полное посвящение себя. Воля Божья состоит в том, чтобы те, кто был взят таким образом для Его имени, умерли как человеческие существа, но жили как духовные существа. Человек, который полностью посвящает себя исполнению воли Божьей и чье посвящение принимается, оправдывается Иеговой по причине его веры в кровь Иисуса и его послушания закону Божьему. Все грехи такого человека искупаются кровью Христа. Когда его посвящение принимается, он оправдывается, и в силу своего оправдания он получает право жить, как человеческое существо; и именно эта человеческая жизнь приносится в жертву. После этого Бог рождает такого, как своего духовного сына, и все его прошлые или унаследованные грехи стираются. “И ибо умерший освободился от греха. Если же мы умерли со Христом, то веруем, что и жить будем с Ним, зная, что Христос, воскреснув из мертвых, уже не умирает: смерть уже не имеет над Ним власти. Ибо, что Он умер, то умер однажды для греха; а что живет, то живет для Бога. Так и вы почитайте себя мертвыми для греха, живыми же для Бога во Христе Иисусе, Господе нашем”. (Римлянам 6: 7-11) Павел был одним из тех, кто невольно участвовал в убийстве Стефана, как он сам утверждал: “И когда проливалась кровь Стефана, свидетеля Твоего, я там стоял, одобрял убийство его и стерег одежды побивавших его”. (Деяния 22:20) Но когда Павел узнал истину и полностью посвятил себя исполнению воли Божьей через Иисуса Христа, его грехи были очищены и уничтожены, и он был принят Господом.

Тот, кто, таким образом, рожден Иеговой как Его сын, является новым творением во Христе Иисусе; как сказано: “Итак, кто во Христе, [тот] новая тварь; древнее прошло, теперь все новое”. (2 Корин. 5: 17) Именно те сыны Божьи, которые были найдены верными на суде Христом Иисусом во время строительства Сиона, были взяты в завет для Царства, и они стали частью царственной организации Бога, символизируемой городом. (Откр.21:1,2) Все они находятся под властью Христа Иисуса, Великого Моисея, и должны быть полностью послушны Христу, если они хотят жить. Именно к таким новым созданиям, живущим во Христе, обращено Писание, а именно: “Мы знаем, что мы перешли из смерти в жизнь, потому что любим братьев; не любящий брата пребывает в смерти. Всякий, ненавидящий брата своего, есть человекоубийца; а вы знаете, что никакой человекоубийца не имеет жизни вечной, в нем пребывающей”. – 1 Иоанна 3: 14, 15

30 Прибежище или защита таковых находится в Божьей организации под Христом в Его святилище, в тайном месте Всевышнего: “Живущий под кровом Всевышнего под сенью Всемогущего покоится, говорит Господу: “прибежище мое и защита моя, Бог мой, на Которого я уповаю!” (Псалом 90: 1, 2) Они составляют часть города и не являются теми, кто бежит в него после того, как Сион стал отстроен. Чтобы эти последователи Иисуса Христа в храме обрели вечную жизнь, они должны пребывать во Христе Иисусе верными и исполнять свои обязанности. (Иоанна 15: 5-8) Все они являются членами священства во Христе.

31 Со времени пришествия Господа Иисуса в храм и строительства Сиона те, кто был найден верным и вступил в завет Царства, составляют часть Божьей организации. Именно после завета верности, который был заключен в Моаве, были созданы города убежища, и это показывает, что именно после принятия верных сынов Божьих в завет Царства были созданы города убежища во исполнение образа, или скорее введены в использование. До принятия верного остатка в завет Царства были и с тех пор остаются люди доброй воли, которые невольно или неосознанно нарушили вечный завет. Период жертвы избрания людей во имя Иеговы должен окончиться с завершением Сиона; но какая провизия сделана для тех людей доброй воли, которые теперь посвящают себя Иегове Богу? Они находятся в мире, управляемом сатаной, и они не имеют никакой симпатии к его лукавому правлению, и отделились от него. Они желают служить Богу и исполнять Его волю. Именно сейчас важно понять, какова цель Иеговы в отношении них, и какова обязанность, возложенная на верный остаток в связи с Ионадавами.

(Продолжение следует)

ВОПРОСЫ ДЛЯ ИЗУЧЕНИЯ

1. С какой целью Иегова собрал своих святых к себе? Как они будут выражать признательность за Его милость?

2, 3. Как экзекутор Иеговы поступит с теми, кто нарушил вечный завет? Почему так важно, чтобы сообщество храма сейчас обратило внимание людей на эти истины?

4, 5. Что такое “города убежища”? Объясните значение того факта, что это положение Иеговы было объявлено Моисею во время заключения завета в Моаве.

6, 7. Покажите, что предоставление городов убежищ, с объявлением о них, было пророческим, и исполнилось ли это пророчество.

8. Опишите обеспечение данное Левитам, и объясните пророческое значение и исполнение этого.

9. Кому были определены города убежища? Что это представляло? Почему таких городов было шесть, и почему они были распределены именно так?

10-12. Объясните пророческое значение а) того, что они были названы “городами убежища” и даны Левитам; б) того, что они были созданы после того, как израильтяне достигли Ханаана.

13. Объясните выражение “всякому, убившему человека неумышленно”.

14, 15. Сравните обстановку к которой применяется Матфея 23: 35, 36 с соответствующей обстановкой в “христианском мире” в настоящее время.

16, 17. Что было предсказано в том, что города убежища были назначены для всех сынов Израилевых, а также для пришельца и странника среди них?

18, 19. Укажите на личность “мстителя за кровь”.

20, 21. Объясните обстоятельства, для которых были предоставлены, или установлены, прообразные “города убежища”.

22, 23. В этом отношении, какова цель провозглашения истины, порученной Иеговой своим свидетелям? Покажите, что Числа 35: 20, 21 явно находят свое применение в настоящее время. Укажите на связь с книгой пророка Иезекииля 9: 5, 6.

24. Кто те, кто спасается и находит безопасность в прообразных “городах убежища”, и как это достигается?

25-27. О ком пророчески говорится во Второзаконии 19: 11, и каково применение стиха 13 этой главы?

28. Объясните настоятельную необходимость широкого провозглашения послания в нынешнее время, переданного свидетелям Иеговы.

29, 30. Укажите, являются ли “города убежища” также и для тех, кто был принят в завет через жертву.

31. Когда и где были воздвигнуты города убежища, и что из этого видно?

ПРОВОЗГЛАШЕНИЕ ЦАРСТВА

Во время инаугурации Божьего правитель-ства на земле должно быть проведено, согласно священным Писаниям, провозглашение или пропагандистская кампания большого масштаба. Цель этого возвещения Царства Божьего и способ, которым это возвещение теперь проводится среди людей по всему миру, имеют непосредственное отношение к каждому человеку доброй воли.

Помазанникам Господним ныне на земле приказано возвещать день мщения Божия. (Исаия 61: 1, 2) Месть Иеговы выражается не против отдельных людей, но против сатаны и его нечестивой организации, посредством которой он угнетает и ослепляет людей, и против средств, которые он использует для этой цели. Цель Иеговы состоит в том, чтобы уничтожить злые дела сатаны и его организацию, и теперь Он дает свидетельство, сообщая об этом народам. По этой причине Он открывает классу храма, что представляет собой организация дьявола. Видно, что это могущественная и ужасно злая организация, которую только Господь сможет, и будет уничтожать. Он возлагает на своих слуг обязанность объявить о своем намерении уничтожить ее. Иисус говорит, что после того, как благая весть о Царстве будет возвещена людям, на народы земли обрушится время скорби, подобно которому никогда не было, и что оно будет последним. Это будет выражением Божьего негодования против лукавого и его системы. (Матфея 24: 21, 22) Период времени от прекращения военных действий мировой войны и до финальной беды предназначен специально для выдачи свидетельства о Божьих целях и относительно них.

Через своего пророка Иегова заявляет, что у Него состязание с народами, которые составляют организацию сатаны, и что Он уничтожит их. Уже изгнав сатану с небес и уничтожив его власть там, мы можем знать, что Бог уничтожит его власть и влияние на земле. Таково одно из дел приготовления перед Божьим праведным правлением. (Иеремия 25: 29-36) То дело уничтожения возглавляет Иисус Христос. Его Он производит как могучий Экзекутор Иеговы. (Псалом 109: 5,6) Только Христос является символическим “точилом”, которое выдавит жизнь из злой организации. (Исаия 63: 3-5) Часть в этой великой работе, которую выполняют верные последователи Христа на земле - быть судебными курьерами. Они дают уведомление, рассказывая правителям и народам земли о цели Иеговы через Христа: уничтожить злую организацию. Конечно, сатана знает, что приближается великая битва, но он настолько эгоцентричен, что верит, что победит в этой битве. Зная, что у него мало времени, чтобы подгото-

виться к ней, он спешит собрать народы и правителей земли для великой битвы, в которой организация сатаны падет и никогда больше не восстанет; и имя Иеговы Бога будет оправдано навечно. – Откр. 12: 12; 16: 13-16

Верный остаток последователей Иисуса Христа, ныне пребывающий на земле, являются посланниками Бога и Его Царя. Они находятся в мире, чтобы представлять Господа. Кому-то может показаться непоследовательным, что эти посланники находятся в мире и все же провозглашают истину о том, что должно произойти с миром. Можно возразить, что посол находится в стране только тогда, когда обе вовлеченные стороны находятся в мире, и что когда объявляется война, посол уходит; тогда как Божье правительство не находится в мире с организацией сатаны. Таково правило, существующее в подразделениях правительства, управляемых сатаной. Это не правило Господа. Священные Писания показывают, что послы Господа посылаются к правителям, когда существуют военные действия. Организация сатаны враждебна Божьей организации, и Бог объявил о своей цели уничтожить организацию сатаны. Христос - Посланник Бога, чтобы принести примирение между людьми и Богом, потому что вражда действительно существует. Члены тела Христа являются посланниками, участвующими в этой работе примирения, потому что люди враждебны Богу. Никкак иначе не могут быть правильно поняты слова апостола Павла: “Итак мы - посланники от имени Христова, и как бы Сам Бог увещевает через нас; от имени Христова просим: примиритесь с Богом”. (2 Корин. 5: 19, 20) Посланники Господа теперь в мире, но не от мира. Они уполномочены объявлять в обличительных выражениях то, что говорится в Слове Божьем относительно Его цели выразить свое негодование против злой системы, которую создал сатана. Эта система является угнетающей народ, и Бог освобождает людей от нее и желает, чтобы им об этом сказали. Павел говорил о себе, как об исполняющем “посольство в узах”, и его узы были возложены на него организацией сатаны. (Ефессянам 6: 20) Все посланники Христа на земле были бы теперь в узах, если бы Бог не возвел над ними свою руку и своей силой не защитил их, пока не будет совершена порученная им работа. Когда эта работа по провозглашению Его имени и целей будет завершена, тогда Бог заберет посланников.

В то время когда эти посланники Господа находятся в мире, они испытывают множество скорбей, как и предсказывал Иисус. (Иоанна 16:33) Их скорбь вызвана противниками послания, которое они приносят, и работы, которую они делают. Однако эти верные, подобно Павлу,

радуясь “многими скорбями”, потому что таков знак для них от Бога, что они - Его помазанные святые. (Филип. 1:28,29; Рим. 12:12; Деяния 14:22) Те, кто из класса остатка, вошли в радость Господа, потому что они знают, что пришло время Богу утвердить свое Святое имя, свергнуть угнетателя и принести мир, и праведность на землю через своего помазанного Царя. Когда в 1914 году, в конце долгого периода ожидания, Иисус получил повеление от своего Отца встать и начать действовать против врага, это было время великой радости для Христа Господа. Когда Он пришел в свой храм в 1918 году и нашел тех, кого одобрил за их верность, то Он пригласил их войти в Его радость. Те, кто с того времени увидел и оценил, что Царство здесь и что пришло время оправдать имя Иеговы, и кто продолжает любить Господа, пошли вперед к своей работе, изобилующей радостью Господа.

Иегова Бог дал музыку новому правительству и Его верным свидетелям, которые с удовольствием поют эту музыку. Псалмы Библии - это стихи, наложенные на музыку. Кроме псалмов, существует очень мало поэзии, которая вообще заслуживает внимания. Псалмы Царства или правительства адресованы “начальнику хора”. Кажется очевидным, что начальник хора - это та часть помазанного класса, члены которого вошли в радость Господа, которые забывают о себе и активно проявляют хвалу Господу и которые логически следуют наставлениям из псалмов и извлекают пользу из них. Хотя все остальные, по-видимому, оставляют Господа, те доверяют Ему безоговорочно и с радостью исполняют Его волю. Они поют: “Господь Бог - сила моя: Он сделает ноги мои как у оленя и на высоты мои возведет меня!” (Аввак. 3: 17-19). Олень - животное настолько уверенное в себе, что может без страха взобраться на самую крутую часть горного утеса. Точно так же и те, верные из остатка, которые составляют Божьих свидетелей, возносятся Им на высокие места; но из-за своего смирения и полного упования на Господа, они не боятся и никогда не теряют головы.

Эти Псалмы Царства, или правительственная музыка, ясно подразумевает, что в начале учреждения Божьего правления должна быть проведена кампания возвещения большого масштаба. Её пение - это поэтический способ сказать, что верный остаток должен быть актив-

ным в представлении интересов Царства на земле и что они будут делать это с радостью, таким образом, доказывая свою любовь к Богу и Его Царству. (1 Иоанна 5: 3) Эти стихи, предназначенные для правительственной музыки Царства Божьего, помогают свидетелям Иеговы сегодня лучше понять работу, которую Господь сейчас совершает на земле.

Согласно установившемуся обычаю и, следовательно, закону Израиля, когда царь садился на трон, народ, возглавляемый священниками (помазанниками), хлопал в ладоши, выражал, таким образом, свою радость. Запись об этом сделана в 4 Царств 11, стихи 9-12, для пользы тех, для кого теперь наступил конец мира. (1 Корин. 10: 11) Имея в виду этот обычай и применяя его ко времени, когда Бог посадит своего Царя на свой Святой престол, псалмопевец писал:

“Восплещите руками все народы [особенно народ Божий], воскликните Богу гласом радости” Восклицания отмечают уверенность в победе Бога. Почему же эти восклицания производятся? “ибо Господь Всевышний страшен, - великий Царь над всею землею; покорил нам народы и племена под ноги наши; ... Восшел Бог при восклицаниях, Господь при звуке трубном”. Это означает, что Бог начал свою работу с восклицания к своему народу. Это были священники, которые трубили в трубы, предвещая помазанников, провозглашающих славу Его имени. “Ибо Бог - Царь всей земли; пойте все разумно”. Это показывает, что хвалу поют те, кто имеет понимание Божьего замысла. “Бог воссел на святом престоле Своем. Князья народов собрались к народу Бога Авраамова, ибо щиты земли - Божии; Он превознесен [над ними]”. “Князья” здесь являются добровольцами, и потому, поскольку они имеют веру Авраама, они составляют класс верного остатка, которые радостно провозглашают хвалу Иегове. Упомянутые здесь “щиты” - это Христос, Царь на своем троне, законный Правитель земли. Щиты относятся к правителям или защитникам. (Псалом 46:1-9; см. Осия 4: 18) Защищенные силой законного Правителя земли, свидетели Иеговы все еще на земле получают большую радость от того, что верно возвеличивают имя Иеговы и возвещают Его Царство под Христом.

ПРОТИВОСТОЯНИЕ САТАНЫ ПРАВДЕ

Изучающий пророчество обнаружит, что каждая часть великой организации Бога была подделана и продублирована сатаной, насколько это было возможно. Очевидно, что цель сатаны во все времена состояла в том, чтобы бросить вызов Богу Иегове, высмеять и

осмеять Его, опорочить Его имя перед всем творением и отвратить все творения от великого Бога. Здесь будет интересно провести сравнение между этими двумя организациями.

Истина должна быть должным образом рассмотрена в первую очередь. Всемогущий Бог: Он

- Творец, Отец и, пользуясь библейским термином, “супруг” Сиона, и Он свят. (Исаия 54: 5) Сион - это имя женщины, символизирующей Божью организацию; это мать, жена, которая рождает то, что свято и одобрено Иеговой. Семя - это помазанные Бога, главным из которых является Иисус Христос, для осуществления Божьих целей.

Теперь рассмотрим ложь. Здесь мы видим, прежде всего сатану, ложного и мимического бога: Он - создатель и отец Вавилона; муж той старой “блудницы”, как называют ее Писания; и он - отец нечестивых. Вавилон - это женщина, символизирующая организацию дьявола; мать организации сатаны; жена сатаны; блудница и организация “мать блудниц”. Семя сатаны и Вавилона - это помазанные правители сатаны, то есть те, кого он уполномочивает и использует для осуществления видимого правления этой нечестивой организацией на земле, и в особенности религиозные лидеры. - Иоанна 8: 42-44

В первом великом пророчестве, которое было сделано в Эдемском саду, Господь Иегова Бог сказал: “и вражду [ненависть и вражду] положу между тобою [Сатаной] и между женою [Божьей женой, его организацией], и между семенем твоим [сатанинским] и между семенем ее; оно будет поражать тебя в голову, а ты будешь жалить его в пятю”. (Бытие 3:15) Это пророчество должно исполниться, и сейчас оно исполняется; но великий кульминационный момент еще не наступил, но наступит в будущем. Теперь эти два семени развились и проявились. Вражда не только существует, но и становится заметной.

В двенадцатой главе этой чудесной книги символических изображений и картин, Откровение (12: 3), написано следующее: “И другое знамение явилось на небе: вот, большой красный дракон с семью головами и десятью рогами, и на головах его семь диадим”. Иное великое знамение или чудо, предложенное или подразумеваемое в этом только что процитированном тексте, виднеется в то же самое время и это великое чудо или знамение, упомянутое в первом стихе той же главы. Первое знамение или чудо - это жена, готовая родить младенца мужского пола; второе - большой красный дракон, готовый поглотить младенца мужского пола. Оба знамения существовали задолго до этого, но оба явились в одно и то же время тем, кто наблюдал, как Иисус советовал им наблюдать. - Мат. 24:42

Эти два великих знамения или чуда заметны после открытия храма на небесах и распознаются теми, кто предан Иегове и кто имеет привилегию быть приведенным в состояние храма. Это было в тысяча девятьсот восемнадцатом году, когда храм был открыт на небесах; и после этого времени истинные последователи Христа на земле разглядели чудеса или знамения. Первая

обязанность тех, кто видит знамения, состоит в том, чтобы обратить на них внимание своих братьев-христиан, а затем рассказать эти истины всем, кто желает их услышать. Эти знамения являются неопровержимым доказательством присутствия Господа и начала Его Царства, а также того, что противостоит Его Царству; и истина, касающаяся этого, становится жизненно важной для каждого, кто хочет знать истину.

Многие мнимые христиане не смогли увидеть ни одного из великих знамений или чудес. Они не понимают, что у Бога Иеговы есть организация. Они не видят, что у дьявола есть организация, и поэтому считают неправильным говорить что-либо о сатане, его организации и силах, которые он использует. Очевидно, они были убаюканы сном или полубессознательным состоянием и поэтому не были пробуждены к раскрытию божественного замысла. Иисус пророчествовал, что в это время на земле будет именно такой класс так называемых “христиан”, и Он советует им “и главною мазью [света и истины] помажь глаза твои, чтобы видеть”. (Откр.3:18) В противном случае им, очевидно, не разрешается входить в общество храма.

То, что такое состояние теплоты у так называемых “христиан” будет существовать в самые последние дни земного опыта церкви, становится несомненным, потому что так утверждал Иисус, Великий Пророк Божий. Существует надежда, что истина, изложенная здесь, может помочь некоторым таким теплым или сонным людям пробудиться и воспользоваться великими привилегиями, которые Господь даровал им.

Теперь тем, кто полностью пробужден и предан Господу, ясно представляется, что первое великое знамение или чудо, описанное Господом Иисусом в Его пророческих речах, - это Божья организация, знаменующая начало царствования Иисуса Христа. Также представляется, что другим великим чудом или знамением является организация Дьявола, проявляющая всю свою силу и проявляющая всю свою порочность, чтобы уничтожить “семя” Божьей организации и навлечь дальнейшее поношение на имя Иеговы.

То, что сатана начал формировать свою организацию в день Нимрода, ‘могучего охотника пред Господом’, который жил вскоре после великого потопа во времена Ноя, ясно показывают Священные Писания. Бог создал летописи Вавилона, Египта и Ассирии в своем Слове для того, чтобы помочь и просветить свой народ во время конца мира, где мы сейчас находимся. (Рим. 15: 4; 1 Корин. 10: 11) Поэтому теперь наступило Богом определенное время для понимания значения этих записей, касающихся трех великих мировых держав, о которых только что говорилось. Не следует говорить, что то, что записано в Писаниях об этих мировых державах, -

это древняя история, к которой мы не имеем никакого отношения. Тот факт, что знамение или чудо открывается людям только после того, как Господь строит Сион в эти современные времена, является доказательством того, что сейчас настало время, когда Бог хотел бы, чтобы Его народ внимательно изучил эту древнюю историю и узнал ее смысл. Эта история занимает видное место в Божественной летописи о Вавилоне, Египте и Ассирии, очевидно, для того, чтобы дать возможность ученику увидеть отвратительность и порочность дьявольской организации в то время и после того, как появляется знамение или чудо “большой красный дракон”.

Дьявол приложит все усилия, чтобы заставить многих неверно понять то, что здесь сказано, потому что это разоблачает его и его путь нечестия. Каждый вдумчивый человек должен ожидать именно этого. Методы сатаны всегда были мошенническими, отмеченными ложью и обманом, и до сих пор остаются таковыми. Он обманщик людей, клеветник всех, кто пытается поступать правильно, противник Бога и всякой праведности, и разрушитель всего, что принесло бы честь имени Иеговы Бога.

Сатана попытается убедить некоторых в том, что сказанное здесь сказано для того, чтобы побудить восстание людей против правительств земли. Это не является целью того, что мы здесь говорим. Народ ничего не мог добиться ни восстанием, ни революцией. Люди теперь связаны по рукам и ногам и бессильны. Они находятся в полном рабстве у дьявола и его организации. Для людей нет никакого способа освободиться. Как израильтяне были в рабстве в Египте, так и теперь все народы земли находятся в рабстве у дьявольской организации. Бог освободит их своим благим путем и в свое время, как сказано в Писании.

Единственная цель привлечения внимания к дьявольской организации состоит в том, чтобы люди могли убежать от нее и полностью обратиться к Господу Богу, чтобы получить Его благословения.

Массы людей находятся в рабстве у дьявольской организации, но они слепы относительно того, что их держит. Без сомнения, многие чиновники или правители народов земли искренне желают видеть лучшее положение, созданное среди людей. Многие честные усилия предпринимаются такими людьми, чтобы улучшить правительство и народ, но пришло Божье время, когда люди и правители должны знать, что нет силы, которая может принести облегчение и благословение, кроме силы Всемогущего Бога. Поэтому для нас важно видеть и ценить Божью организацию, и в то же время видеть и понимать силу и нечестие организации сатаны.

Сильнейшие народы на земле сегодня совместно называют себя “христианским миром”, потому что они утверждают, что их религия является “христианской религией”. Другие народы, которые не претендуют на поклонение Богу и Христу, но поклоняются идолам, называются “язычниками”. Существуют две великие организации, а именно Божья организация и организация сатаны. К какой организации принадлежат сегодня народы земли? Конечно, все честные и справедливые люди захотели бы правильно решить этот вопрос, потому что речь идет о жизненном благополучии всех людей. Никто не получит продолжительной пользы от того, что ослепит себя в отношении истины. Пусть факты будут беспристрастно и честно взвешены, а затем пусть на вопрос будет дан ответ в соответствии с истиной.

Религия народов, называемых “христианским миром”, считается христианской. Но так ли это? Чтобы быть христианином, человек должен быть истинным последователем Иисуса Христа и должен признавать, служить, поклоняться и повиноваться Иегове Богу. Он должен принимать Слово Божье за истину, потому что великий пророк Иисус Христос утверждал, что Слово Божие есть истина. Большинство религиозных лидеров так называемого “христианского мира” сегодня отрицают истинность Библии и отрицают, что кровь Иисуса была искупительной ценой для человека от рабства греха и смерти. Сама основа христианства - это великая искупительная жертва Иисуса Христа и Его Царство, и то, и другое является даром Иеговы Бога. Нет другого средства спасения, как ясно сказано в Слово Божьем. Каждый современный проповедник на земле отрицает, что Бог создал человека совершенным, что он пал из-за греха и что жертва Иисуса должна была обеспечить искупление для человека; и все же эти люди утверждают, что они христиане и являются лидерами религии “христианства”.

В Божьей организации не может быть двух классов лидеров, потому что Бог не является автором путаницы. В “христианском мире” есть два и более класса лидеров, а именно модернисты и фундаменталисты, так называемые “христианские” ученые и другие. Фундаменталисты, без исключения, учат, что каждый человек имеет изначально бессмертную душу, которая не может умереть, и что когда наступает то, что называется смертью, душа продолжает жить либо в блаженстве, либо в муках. Это основано на лжи сатаны, и Иисус объявил его отцом лжи. (Быт. 3: 4; Иоанна 8: 44) Всякий лидер фундаменталистов отрицает, что кровь Иисуса была пролита, чтобы каждый человек мог иметь возможность для жизни, и отрицает, что Бог даст

каждому возможность для такого облегчения и дара жизни на земле.

Иисус Христос, чье имя принял “христианский мир”, повторил заповедь своего отца: “Не убей”, и конкретно применил эту заповедь ко всем истинным христианам. Далее Он учил, что человек, ненавидящий своего брата, - убийца. Во время мировой войны практически все священнослужители, модернисты и фундаменталисты, учили и прививали людям дух ненависти, призывали их убивать друг друга. В этой великой войне было две стороны, и священнослужители “христианского мира” и вожди их стад были примерно поровну разделены на соответствующие стороны; и все же все они настаивали на убийстве своих собратьев на противоположной стороне. Конечно, это не мог быть дух Божьей организации.

Иисус отказался иметь какое-либо отношение к мировой политике. Он не принадлежал миру, хотя и был в нем. Он победил мир и сказал всем своим последователям, что они должны победить мир. (Иоанна 16:33; 8:23; 18:36-38) Назван-

ная им причина, заключалась и заключается в том, что сатана является невидимым правителем или богом мира. (Иоанна 12:31; 14:30) Его истинные ученики, уполномоченные свидетели и представители Бога, говорили последователям Иисуса, что они должны держаться обособленно и отдельно от мира и посвятить себя сообщению истины о Божьем Царе и Его праведном Царстве. - 2 Корин. 6: 17, 18; Иакова 1:27

Кроме того, они учили, что тот, кто претендует на то, чтобы быть последователем Христа и кто делает себя частью или другом мира, является духовным прелюбодеем и врагом Бога. (Иакова 4:4; 1 Иоанна 2: 15) Все духовенство всех конфессий, как католическое, так и протестантское, участвует в мирской политике и усердно стремится контролировать политический элемент земных правительств, называемых “христианским миром”. Все они имели отношение к продолжению мировой войны. Такой курс противоречит Божьей организации. Это практика сатанинской фальшивой организации.

ПИСЬМА

ИЕГОВА СДЕРЖАЛ СВОЕ ОБЕЩАНИЕ

Дорогой Брат Рутерфорд:

Приветствую вас во имя Иеговы. Мы только что получили ваше письмо от 11 июня относительно портативного граммофона и 12 пластинок. Мы уверены, что это окажется прекрасным средством донести послание до людей, и сегодня мы воспользуемся возможностью получить одну из этих машин, и мы рады, что дорогой Господь дает нам возможность получить такое эффективное оружие; ибо это эффективное оружие, как покажет наш отчет с транскрипционной машиной.

Этот отчет относится к серии из семи лекций, прочитанных в Харлингене, штат Техас. Этот город всегда был церковным городом, и нам было трудно раздать там много литературы. Мы получили Ярмарочный парк в качестве места для проведения лекций. По окончании семи лекций с транскрипционной машиной у нас было 557 слушателей, отдано 51 переплетенных книг, 233 буклета; и 13 из тех, кто присутствовал, были крещены вчера, после того, как была дана последняя из семи. Через несколько недель будет еще одно крещение, и к тому времени их будет еще по меньшей мере 6.

Мы также начали небольшой учебный класс в Харлингене, используя для нашего исследования брошюру “Разделение людей”. Посещаемость этого исследования составит от 15 до 20 человек. Это место как раз переживает последствия прошлогоднего урагана. Всем тяжело, и мы уверены, что этот портативный граммофон, который можно взять в дом, где люди смогут его

услышать, будет прекрасным средством распространения послания Царства.

Дорогой брат, бесполезно пытаться объяснить нашу благодарность дорогому Господу, а также тебе самому, за то, что ты дал нам эти средства служения. С нами Иегова, безусловно, выполнил свое обещание, как сказано в Малахии 3: 10.

Мы искренне верим, что Господь будет продолжать использовать вас; и знайте, дорогой брат, что мы всем сердцем с вами в этой прекрасной и чудесной работе. Для нас имя Иеговы является самым важным во вселенной, и мы радуемся, зная, что Он скоро оправдает свое имя.

С любовью во имя Иеговы,

Сержант Ф. Б., Сержант Н. С., пионеры.

ПРОВИЗИЯ ДОБРА ИЕГОВЫ

Дорогой Брат Рутерфорд:

Я закончил читать книгу “Приготовление”; мое сердце столь полно благодарности, что я чувствую, что просто должен выразить свою благодарность Небесному Отцу за это еще одно выражение Его любящей провизии добра для тех, кто любит Его. Я также хочу поблагодарить вас за дар, который я глубоко ценю. Несомненно, эта книга - лучшая из всех, что были написаны до сих пор, и она проливает ясный свет на многие вопросы, до сих пор остававшиеся неясными. После прочтения *Приготовления*, конечно, нет места для сомнений относительно того, что является полным долгом тех, кто находится в линии на Царство, и никто из свидетелей

Иеговы не будет колебаться, чтобы привести битву к воротам.

Я смиренно благодарю Иегову за привилегию ежедневного служения. За несколько лет моей пионерской службы я испытал много радости и много выражений Его любящей заботы обо мне. Ежедневно я молюсь, чтобы Иегова благословил и продолжал использовать вас, чтобы накормить стадо Божье подходящей пищей.

С христианской любовью,
Твой брат на службе у Царя,
Джей Джей Оуэнпа, Нигерия.

ВСЁ БЛАГОДАРЯ ИЕГОВЕ

Дорогой Брат Рутерфорд:

Сегодня воскресенье, и мы прилегли у кустов шалфея, чтобы немного отдохнуть. Наша территория находится в Каскадных горах, в северо-восточном углу Калифорнии. Не так молоды годами, как раньше, но счастливы и рады иметь хоть какую-то долю в работе Царства.

Мы хотим поблагодарить вас за кредит в размере двадцати пяти долларов для каждого из нас, предоставленный для покрытия расходов на недавнюю конференцию в Лос-Анджелесе. Эта сумма нам очень помогла. И мы хотим сказать "спасибо" за книгу *Приготовление*, которая открыла так много утешительных пророчеств народа Господа.

Мы знаем, что вы постоянно заняты работой Царства, и мы хотим ускорить вашу работу, а не мешать вам, прося вас прочитать длинное хвалебное письмо. Но мы хотим поделиться с вами небольшим письмом-сюрпризом, то есть благодарственным письмом. Это письмо от человека из долины Сюрприз, и оно полно сюрпризов вплоть до подписи отправителя. Мы надеемся, что у вас будет достаточно времени, чтобы прочитать его, и вы вложите это письмо в конверт с обратным адресом, потому что мы хотели бы, чтобы это письмо вернулось к нам снова. Это похоже на драгоценный камень, найденный в пустыне, когда мы направлялись в долину Сюрприз (в округе Модок, штат Калифорния) в пятый раз за последние десять лет, когда мы получили это доброе письмо от брата ----- . Напоминает нам о десяти прокаженных, исцеленных нашим Спасителем: только один вернулся, чтобы поблагодарить Его. В этом случае мы воздаем всю благодарность Иегове за Его истину и за благословения и привилегии, которые мы имеем как свидетели Иеговы. Мы счастливы разделить с вами эту священную привилегию, и пусть Господь продолжает благословлять и оберегать вас.

Искренне,
Брат и сестра, К. Бодчер, пионеры.

.....

Мистер и миссис К. Бодчер,
Уважаемые друзья:

Я хотел узнать, где вы были с тех пор, как вы были здесь прошлым летом. Мы хотели видеть вас чаще, но знали, что вы заняты, и мы тоже были заняты, но не так давно я написал в *Башню Стражи*, чтобы узнать ваш адрес, и получил его сразу же после вашего приезда. Я, конечно, пошел в дело и получил все книги судьи Рутерфорда, а также журналы "Башня Стражи" и "Золотой век", а прошлой зимой я получил новую книгу *Приготовление* и новый *Ежегодник*, каждая из которых была драгоценностью. Я купил и раздал более 150 небольших буклетов: 100 *Разделение людей* и 50 *Побег в Царство*. И никто не может сказать мне, что мы не были благословлены за это.

Помнишь, я говорил тебе, что у нас есть складная на весь наш запас в R.F.C., ну, я точно снял ее в спешке прошлой осенью. То, что у нас осталось, а это много, 45 голов крупного рогатого скота и 168 овец, принадлежит нам. Наша земля все еще находится в залоге у частного лица. У нас есть много корма для наших, но эта засуха будет ужасной. Причина, по которой я рассказываю вам все это, заключается в том, что если бы вы не принесли нам благословенное Слово истины, каково бы нам было сейчас? Наверное, мы бы сошли сума. Как это есть, и как это было с тех пор, как вы были здесь, мы успокоились и просто не волнуемся. Мы очень хотим снова увидеть вас обоих и очень надеемся, что вы сможете приехать этим летом. Приходите к нам, если будете здесь, но пишите в любом случае.

Теперь мы действительно видим, как все складывается вместе. Я должен прочесть свои книги заново. Я одолжил большинство из них, и мне просто нужно пойти и получить их, когда они мне понадобятся. Я хочу стараться свидетельствовать как можно больше. Я делал это на лошади. Наша машина заложена, и в ноябре уже будет три года. Таким образом, вы можете видеть, что мы пытались свести концы с концами, и это трудно, и теперь знать правду и видеть, что грядет, несомненно, грандиозно. Я никогда не думал и не слышал ничего подобного, пока вы не сказали мне об этом прошлым летом, и я говорю вам, мы благодарим вас. Мы за Иегову и Его помазанников. Благослови их всех. Скоро увидимся, но все равно напиши.

Искренне же ваш друг,
